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Ресурси екстенсивного росту національної економіки вичерпані й 

прийшов час комплексної державної инвестиционно-инновационной 
політики. 

Необхідно відзначити, що інвестиції - це зовнішній фактор. І ріст 
залежить від набору даних факторів. Цей вид зміни може мати як позитивне 
значення, так і негативне. Межі росту екзогенні й опираються саме на 
інвестиції. 

Внутрішнім фактором уважаються інновації. На них з розвиток 
системи, адже межі розвитку ендогенні. Тільки внутрішніми з обмежується 
розвиток, але його можна мотивувати. Держава може впливати на ріст, але 
розвиток - це процес залежний від самого регіону (кластера). От чому так 
важлива державна підтримка проектів  у даному напрямку. 

Природа змін двояка - це процеси росту (кількісні зміни) і процеси 
розвитку (якісні зміни). Кількісні зміни є знакозмінною функцією типу 
"прибув-убув", а якісні зміни в самому загальному випадку є 
знакоопределенной функцією типу "обсяг знань не убуває" у силу закону 
загального розвитку як переходу від простого до більше складного.  Звідси 
треба, що стадії регресу (наприклад, банкрутства або аварії) є порушенням 
або припиненням життєдіяльності конкретного предмета, іноді цілого ряду  
предметів (капітуляція ряду держав, а не їхньої катастрофи). Отже, 
соціально-економічний розвиток як процес є виразно позитивна функція. 
Процес існування життєздатної організації можна представити як виразно 
позитивну функцію, похідна якої ненегативна. Тоді кризові явища можна 
розглядати як неконтрольовані деструктивні зміни, що виражають зниження 
або втрату життєздатності системи. 

Відзначимо, що якби  криза була контрольованим процесом, те його 
можна було б уникнути завчасними діями. Інакше кажучи, зліт і посадки - 
контролюються, а падіння  - немає. 

Відомо, що процеси економічного росту й розвитку здійснюються 
розходження на різних економічних рівнях, починаючи від рівня конкретного 
підприємства й закінчуючи глобальними процесами, що відбуваються на 
світових ринках при участі ведучих ТНК. 

 


